

# 時事日誌

中華民國六十一年六月二十一日至七月二十日

本社

上

## 一、國內部份

中華民國六十一年六月二十一日

△美太平洋總司令馬侃上將抵臺北訪問，與蔣副院長交換當前局勢意見。

△全國少棒賽在中市閉幕，南區巨人隊獲冠軍，將代表我國參加遠東區球賽。

二十二日

△立院三讀通過中希文化專約促進中希文化關係

△外長周書楷贈助卸任西班牙駐華大使胡國材。

二十三日

△總統電賀盧森堡國慶及大公爵琪恩壽辰。

△美銀貸臺電七千四百萬元鉅款，在金山建第二座核子電廠，於五年內竣工。

二十四日

△總統電賀教宗保祿六世加冕紀念。

△總統電賀敎宗保祿六世加冕紀念。

△美銀貸臺電七千四百萬元鉅款，在金山建第二座核子電廠，於五年內竣工。

二十五日

△總統「我們的國家立場和國民的精神」訓詞，

△美銀貸臺電七千四百萬元鉅款，在金山建第二座核子電廠，於五年內竣工。

二十六日

△嚴副總統視察會文水庫工程嘉勉榮民開山精神

△孫運璿部長返國表示：歐各國銀行將來華投資，興建鋼廠。

二十七日

△九年國教，三年有成 總統勉首屆畢業生發

二日

潛力潛能，貢獻國家社會。

△嚴副總統向馬拉加西駐華大使賴芝漢，祝賀該國獨立十一週年。

二十七日

△高棉外長康威應邀訪華。

△金門選出首屆民選鄉鎮長，投票率高達百分之九九、九三。

二十八日

△立院三讀通過派許明軒出任黨史會副主委

△臺省新年度總預算一四八億餘元議會修正通過

二十九日

△國民黨中常會通過領達任就職典禮。

△立院三讀通過中華民國陸海空軍軍人獎勵條例

三十日

△總統府秘書長張群率團飛韓，慶賀朴正熙大統領達任就職典禮。

三十一日

△立院三讀通過中華民國陸海空軍軍人獎勵條例

三十二日

△總統電賀敎宗保祿六世加冕紀念。

三十三日

△總統電賀敎宗保祿六世加冕紀念。

三十四日

△美銀貸臺電七千四百萬元鉅款，在金山建第二座核子電廠，於五年內竣工。

三十五日

△交通部觀光事業管理局在北市成立。

三十六日

△少年事件處理法正式實施，各地院少年法庭同時成立。

△我駐越軍援團長姜獻祥，飛西貢履新。

質管制。

七月一日

△北市擬向世銀貸款二億四千萬元，全面整建公有市場。

△經濟部商檢局加強外銷商品檢驗，有效實施品

動夏蔬增產計劃。

七日

△抗戰三十四週年紀念，國父史蹟紀念館展出珍貴史蹟資料一六〇件。

△農復會撥經費一五八萬元，組示範生產隊，推動夏蔬增產計劃。

六日

△抗戰三十四週年紀念，國父史蹟紀念館展出珍貴史蹟資料一六〇件。

△農復會撥經費一五八萬元，組示範生產隊，推動夏蔬增產計劃。

三日

△總統致電美總統尼克森，祝賀美國獨立一百九十五週年。

四日

△張羣特使自漢城返國，行前告韓記者：我決奮鬥到底，擊敗邪惡共匪。

五日

△總統電賀委內瑞拉共和國國慶。

△內政部完成實施農地重劃條例草案。

- 八日**
- △史瓦濟蘭王國副總理兼外長率馬洛結束不華六天訪問。
  - △支援被奴役國家週大會，在北市召開。總統頒書面訓詞勗勉。
- 九日**
- △來臺義士五百餘人，響應支援被奴役國家運動週，在北市舉行保衛人類自由座談會。
  - △經濟部證券管會主委胡祥麟，表示維護股市自由競價，決輔導新股票上市。
  - △中查簽署經濟技術合作協定，進一步加強兩國合作關係。
- 十日**
- △全省性「政風調查」實驗示範大會，在宜蘭隆重舉行，十九縣市長均與會觀摩。
- 十一日**
- △馬拉加西國民議會議長南尼，參院議長賈斐，結束訪問離華。
  - △外交部宣佈南沙羣島為我領土，派軍駐守，世所共知，非方誤會當予解釋。
- 十二日**
- △第六屆中韓經合會議揭幕，會中討論兩國經濟、農、工業問題，並交換有效實用技術經驗。
- 十三日**
- △人口專家李棟明稱：臺區出生率，已顯著降低，對促進經濟建設及提高國民所得貢獻很大。
  - △臺北市長高玉樹，以金鑰贈送「美亞報告」撰寫人柯貝克教授。柯教授對臺灣軍事、經濟、社會安定繁榮現象，備加讚賞。
- 十五日**
- △「新華社」聖地亞哥電稱：毛偽首任駐智利共
- 二、大陸部份**
- 中華民國六十年六月二十一日**
- △「新華社」報導：毛共與伊拉克經濟技術合作協定在北平簽訂，匪偽副總理李先念對外經濟部長方毅，伊國經濟技術代表團長石油和礦業部長薩敦哈馬廸，出席簽字。
- 二十二日**
- △「新華社」消息：毛偽決自「七一」起發行「組
- 二十三日**
- △總統提名第三屆大法官田炯錦、戴炎輝二人，經監察院投票同意遞補。
  - △國院會通過外交部及原子能委員會呈送的「國際原子能總署規約」第六條修正案。
- 二十四日**
- △「新華社」播稱：毛共與法國在北平簽訂從法國進口內燃機車合同，偽外貿副長李強，法駐毛幫大使馬納克，出席簽字。
- 二十六日**
- △西班牙國慶，總統電賀西國元首。
  - △全國各界對美總統將訪大陸，深表憤慨，聲明支持政府對美抗議。并盼尼克森取銷此不智之舉，以免為人類帶來禍患。
- 二十七日**
- △國內各大學研究生，及有關學系助教和講師，參加第一期國家建設研究會。
- 二十八日**
- △「新華社」消息：毛共在北平集會，紀念韓戰二十一週年。
- 二十九日**
- △「新華社」報導：美軍飛機一架，進入廣東上空，毛共提出第四九三次「嚴重警告」。
- 三十日**
- △「新華社」消息：毛偽上海江南造船廠建造第一艘二萬噸貨輪「長風」號，行下水禮。
  - △「新華社」報導：周恩來郭沫若會見日本公明黨委員長竹入義勝，副委員長淺井美幸等。
  - △「新華社」播稱：毛共江西井岡山地區委會繼承和發揚毛會「艱苦奮鬥密切聯繫群眾作風」，於毛舊居，舉辦學習班。
  - △「新華社」消息：毛偽決自「七一」起發行「組
- 三十一日**
- △慶祝中國共產黨成立五十週年」紀念郵票。

七月一日  
△「新華社」報導：周恩來姚文元郭沫若等會見由團長白石凡副團長宮川寅雄率領的日本文化界代表團。

二日

△「新華社」<sup>(1)</sup>播稱：僞「中日友協」與日本公明黨代表團「聯合聲明」，在平簽字，郭沫若竹入義勝等代表出席。

三日

△「新華社」報導美國六月份失業人數，惡意渲染美經濟危機。

四日

△「新華社」消息：毛偽與北韓關於「海難救助合作」協定，北平簽字，李先念張一萬代表出席。

五日

△「新華社」報導周恩來黃永勝會見北越軍代表。

六日

△「新華社」消息：「關於亞洲問題學者委員會」美國會員代表團一行十五人，抵北平。

七日

△「新華社」報導布加拉斯電稱：毛共建設成就展覽會在羅馬尼亞閉幕。

八日

△「新華社」報導：毛偽「中華全國體育總會」宴會歡迎日本等國乒乓代表團。

九日

△「新華社」報導：毛偽在北平舉行「中朝友好週」開幕式。

十日

△「新華社」消息：毛共黨政代表團啓程前往平壤毛匪奴役政策。

十九日

壞，參加「朝中友好合作互助條約」簽訂十週年慶祝活動，李先念為團長。

十一日

△「新華社」播稱：毛偽在北平集會慶祝「中朝友好合作互助條約」簽訂十週年，周恩來、黃永勝、張春橋、姚文元等共會出席。

十二日

△香港消息：中共第九屆「人代會」後，取得第四把交椅的陳伯達，現已遭整肅。

十三日

△澳總理宣稱，澳工黨領袖惠特林目前訪中國大陸的任務，已被周恩來利用為國際宣傳。

十四日

△中央社消息：粵省一批高級匪幹，自南澳駕艇駛往金門投誠途中，不幸遭匪砲艇截擊沉亡。

十五日

△香港訊：七月初，廣州的荔灣公園和「工人文化宮」及中山公園內，發現反毛共標語及傳單，係由偽「中國共產黨非常委員會」製發。

十六日

△香港消息：周恩來透過美國家安全顧問季辛吉，邀請尼克森於明年五月前訪中國大陸。

十七日

△「新華社」消息：大陸浙贛及湘桂兩鐵路，受沿線反毛勢力及反共游擊隊截擊。

十八日

△香港訊：共匪在粵東沿海大舉捕人，組織「反逃亡」巡邏隊及監視哨，為防止勞動力外流及破壞毛匪奴役政策。

二十六日

△沙埃兩國發表聯合公報，以不歸還所佔領土，

△國防部軍事發言人事室發布：廈門匪炮向我金門島群射擊四十五發。

二十日

△共匪積極策動寮、泰、馬共叛亂，並派游擊專家指導戰術，及派人員指揮作戰。

### 三、國際部份

中華民國六十一年六月二十一日

△海牙國際法庭裁定南非撤離西南非。

△美國百萬人委會公開致函尼克森總統，促堅定立場，續反對匪入聯合國。

二十二日

△寮佛瑪總理致函宇譚，要求聯合國干預寮戰，維護法治與和平。

△美波士頓地球報，繼時報、郵報之後，刊出越戰密件。

二十三日

△英與歐洲共同市場六國外長，達成協議，自一九七三年起正式加入共同市場。

△印尼普選前夕，全力緝捕共黨潛伏份子，禁止以蘇卡諾影子號召競選。

二十四日

△北越共軍攻奪福勒，政府軍兼程馳援，美機對敵陣地投彈七十萬磅。

二十五日

△俄與伊拉克簽訂「合作協約」，予伊軍經援助。

二十六日

△新德里反美示威，對解決東巴難民問題意見，不予苟同。

難建中東永久和平。

△寮共首領蘇帕諾旺致函佛瑪總理，同意在永珍舉行談判。

### 二十七日

△美副總統安格紐作環球外交旅行訪問一個月，首途啓程飛韓。

△關島佳麗巴莎，當選一九七一年亞洲小姐。

### 二十八日

△以俄暗中接觸，探討恢復一九六七年以來中斷的外交關係。

△披露國防部越戰秘密文件艾茲柏格博士，向美方自首。

### 二十九日

△北越圖在大選前發動攻勢，投入整萬部隊，進攻盟軍防線。

△印政府接管西孟加拉拒絕對巴採任何冒險政策

### 三十日

△美提解決運河妥協辦法，建議以撤出西奈一半，埃斷然拒絕。

△俄聯合十一號三太空人杜布羅、伏斯基、伏科夫、巴塞耶夫返回地球神秘死亡。

### 七月一日

△韓大統領朴正熙，宣誓就任第三任，決心統一韓國。

△越共提一項新七點和平計劃，誘美撤軍釋俘同時進行。

### 二日

△印度軍隊裝備新式武器，加強對付匪巴威脅。

△日內閣總辭，佐藤着手籌組新閣，更換執政黨重要幹部。

### 三日

東方雜誌

△越總統阮文紹與美總統安全顧問季辛吉會商，認越其所提新和平計劃，美無法接受。

△印尼普選政府支持之高卡爾集團獲優勢勝利。

### 四日

△高棉發動陸空軍，掃蕩金邊外圍共軍。

△印馬海軍聯合巡邏西卡利曼丹海岸，阻止共黨海上滲透。

### 五日

△印內閣改組福田赳氏轉任外相閣員增至十九人

△法總統龐畢度抵德訪問與布蘭德總理舉行政治會談。

### 六日

△美副總統安格紐訪科威特認中東情勢多災多難

△英政府發表白皮書，籲國人支持加入歐洲共同市場。

△韓金溶植外長與高康威外長聯合聲明，譴責共黨侵略。

### 七日

△俄以摧毀北約基地為構想，在挪威海舉行兩棲作戰演習。

△越軍千餘空運高棉對鶲鶻嘴共軍展開新攻勢。

### 八日

△巴黎和談越共代表，拒絕與美舉行秘密會議。

### 九日

△摩洛哥發生政變，國王海珊二世命內長奧福克平亂。

### 十日

△蘇丹艾塔少校領導的親共份子推翻，努邁瑞少將的政權。另組織革命指揮委員會統治國家。

### 十一日

△美國防部長賴德表示：美對亞洲各盟邦，續提核子保護，第七艦隊仍負巡弋任務。

△英反對黨（工黨）對應否加入共同市場，發生嚴重分裂。

### 十二日

△印度政府的一項主要政策，由國防部長芮姆表達聲明，支持新國家孟加拉的獨立。

### 十三日

△外交部長周書楷晉見非總統，就國際問題，廣泛交換意見。並贈與非蔬菜及水果種子，贊助「綠色革命運動」。

### 十四日

△第六屆亞太部長會議，在岷市召開。各國外交部長在公開的大會上，分別發表政策性演說。

△新任盧森堡大使王蓬，向大公爵吉安呈遞國書

### 十五日

△我獅子會代表，向美副總統呈送四百萬中國人民反匪入聯合國的簽名簿。

### 十六日

△日新聞報導，日美兩國今年同意聯合國大會中，繼續支持中華民國反對阿爾巴尼亞的提案。

### 十七日

△美國發言人宣佈：東德釋放六名美國公民。他們是以反對共黨政權罪名被監禁。

△馬爾他新任總理閔托夫，接見陳之邁大使舉行會談。

### 十八日

△在馬尼拉舉行的世界大學校長會議，否決非律濱代表邀匪俄入會。

### 十九日

△共黨恐怖分子，正沿着來自泰國秘密的「陳平小徑」，滲透進入馬來西亞。

### 二十日

△日本防衛廳發言人否認對美請求核子武裝計劃

△蘇丹艾塔少校領導的親共份子推翻，努邁瑞少將的政權。另組織革命指揮委員會統治國家。

△美國人民在一項六州電話調查中，顯示美人民絕大多數反對允許共匪入聯合國。